

Сердце матери – это бездна, в
глубине которой всегда
найдется прощение.



Вы не перестаете быть
ребенком, пока у вас есть мама.

СОЗВЕЗДИЕ

МУНИЦИПАЛЬНОЕ АВТОНОМНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ «ГИМНАЗИЯ № 5» г. АЛЬМЕТЬЕВСК, РТ

№ 30 НОЯБРЬ 2016 года

Стр.2 – 3 Персона
(Интервью с ...)

Стр.4-6 - School life.

Стр. 7- 8- Для
вас, родители ...

Стр.9-10 –Моя мама
лучшая на свете



Самая
прекрасная из
женщин

Есть в природе знак
святой и вещий,
Ярко обозначенный в
веках:
Самая прекрасная из
женщин
Женщина с ребенком на
руках
От любой напасти
заклиная
Ей-то уж добра не
занимать
Нет, не Богоматерь, а
земная,
Гордая, возвышенная
мать
Свет любви издревле ей
завещан,
И с тех пор живет она в
веках,
Самая прекрасная из
женщин
Женщина с ребенком на
руках
Все на свете мерится
следами,
Сколько б ты ни
вышагал путей
Себя не изменишь

ИНТЕРВЬЮ С ...

ФЕЕЙ ШКОЛЬНЫХ ПРАЗДНИКОВ

Сегодня, накануне светлого праздника - Дня матери у нас в гостях неутомимая, яркая и неповторимая хозяйка школьных праздников, , любящая мама, заботливая жена и просто замечательная женщина

Римма Ильинична Хайрутдинова

Так как наша беседа состоялась накануне Дня матери, то нашу беседу мы начали с несколько нетрадиционного для интервью вопроса:

❖ **Сколько Вам было лет, когда Вы стали матерью?**

(улыбаясь счастливой и немного растерянной улыбкой, ответила)

- В 24 года.

❖ **Чем запомнился Вам этот день?**

- Я родила двойняшек, двух замечательных девчушек – Динару и Диляру. Они родились недоношенными, и с первой же минуты я почувствовала, какая огромная ответственность ложится на мои плечи – поднять на ноги эти крошечные создания. Так что эти светлые, святые минуты были вперемежку с тревогой за судьбу моих малышек. Их тут же забрали у меня и положили в кувез, и после длительного пребывания в детском отделении нас, наконец-то, выписали.

❖ **Считаете ли Вы себя счастливой?**

(улыбается) - Конечно! У меня любящий муж, замечательные дочери и любимая работа. Разве этого мало, чтобы чувствовать себя самой счастливой женщиной?!

❖ **А в чем Вы видите счастье материнства?**

(на секунду задумавшись) Для матери, на мой взгляд, нет большего счастья, чем счастье ее детей. Так что пусть будут счастливы все матери нашей Земли!

Что Вам больше по душе: роль матери или должность заместителя директора по воспитательной работе?

(не задумываясь ни на секунду) - Конечно, роль матери. Работу я могу поменять в любой момент, а «должность» мамы дана мне свыше как великое благо. Разве кто-то хотел бы отказаться от блага! Так что вопрос этот в моей голове даже не возникает.

Тяжела ли ноша таких двух ответственных обязанностей, ведь воспитательная работа в школе одна из самых необъятных, требующих и большой самоотдачи, и много времени? Как Вам



Вам удается их совмещать?

- Рационально распределять время еще в детском саду меня научила мама, за что я ей очень благодарна. Ну и немаловажную роль здесь играет еще и желание успеть сделать как можно больше, причем сделать хорошо.

❖ **Кем работать легче: учителем или завучем?**

- Работать нелегко хоть где, если стараешься работать только хорошо.

❖ **А как Вам повседневная должность повара?**

- Я отношусь к ней как к своей обязанности. Люблю готовить манты и наш традиционный белеш. Муж говорит, что лучше меня никто их не готовит.

Приятно-о-о!

❖ **Ваши любимые цветы?**

- Любые, лишь бы были свежие. Даже самый маленький и неприметный радует глаз совершенством формы и цветом. Никакая, самая искусная рука не способна сотворить красоту, которую создает природа.

❖ **Ваш любимый цвет?**

- Люблю универсальный черный, если в меру. А еще люблю народный красный, желтый и зеленый).

КОРР: Кстати, любимый цвет может рассказать о характере человека и его эмоциональном складе. Женщины, приверженцы **чёрного** цвета, не любят впускать в свою личную жизнь

посторонних людей. Отдельно стоит сказать о **красном** цвете. Человек, который любит красный цвет, скорее всего волевой, смелый, активный и общительный. А вот **зелёный** цвет – это цвет гармонии. Его, как правило, любят люди общительные, но нередко предпочитающие оставаться наедине со своими мыслями. Их отличает скромность и выдержанка. Они редко раздражаются и злятся.

Жёлтый цвет – это цвет энергичных и подвижных людей. Они всегда готовы к неожиданностям и предпочитают активный образ жизни. Кроме того, они отличаются гибким умом и способностью приспосабливаться к любым условиям. В них есть деловая жилка, они коммуникабельны, позитивны и общительны.

Вот такая удивительно яркая палитра в душе нашей героини.

❖ **Ваше любимое время года?**

- Лето. Потому что тепло, а ещё потому, что есть возможность путешествовать, познавать что-то новое.

❖ **Чего Вы ждете прежде всего от своих детей, а также от своих воспитанников?**

- Очень хочется, чтобы девочки мои нашли в жизни свое счастье, чтобы состоялись как личности. От своих воспитанников жду того же, они ведь тоже мои любимые дети.

❖ **Что цените в людях?**

- Честность и ответственность. В этом вижу мерило человеческой ценности.

❖ **Умеете ли прощать людям обиды?**

Если человек однажды предал меня, я просто стараюсь больше не общаться с ним, хотя всегда стараюсь найти в себе силы простить его. Но я ведь не Бог, поэтому иногда в тайниках души все-таки остается какая-то обида и тяжесть.

❖ **Если бы была возможность начать жизнь заново, что Вам хотелось бы изменить в ней?**

- Я не стала бы ничего менять, потому что меня устраивает в ней всё. А мелочи жизни, какие-то перипетии – это же все временное.

❖ **Когда к Вам приходит вдохновение и творческий настрой?**

- Когда в школе тишина и никого нет. Школа вечером – самое любимое время для работы.

❖ **Любимое направление музыки?**

- Люблю музыку любую, кроме агрессивного рока. В разное время слушаю разную музыку. Все зависит от состояния души на тот момент.

❖ **Вашим девочкам уже по 17 лет. В чем секрет Вашей молодости и привлекательности?**

- Я работаю с молодежью, и потому стремлюсь идти в ногу со временем. А иначе я буду неинтересна ни своим дочерям, ни воспитанникам.

❖ **Накануне Дня матери Ваши пожелания всем мамам?**

- Счастья! Счастья! И еще раз счастья и здоровья всем мамам и близким им людям.

(Интервью подготовлено учителем русского языка и литературы Гатауллиной Н.Р.)



SCHOOL LIFE



Международный день пожилых людей

1 октября вся страна празднует День пожилых людей. К этому дню гимназия №5 готовилась заранее: классные руководители провели классные часы по данной теме, вместе с детьми посетили ветеранов школы и вручили им подарки. Под руководством учителя ИЗО Елтуковой Е.В. была представлена выставка рисунков «Мои бабушка и дедушка», а в столовой прошло чаепитие. Учащимися гимназии был проведён праздничный концерт. Все присутствующие получили массу положительных эмоций.



День учителя

5 октября вся страна празднует День учителя. В гимназии №5 традиционно прошёл день самоуправления. Данное мероприятие - это создание условий для самореализации личности, профессиональной ориентации, воспитание самостоятельности, ответственного отношения к порученному делу, развитие творческой деятельности учащихся. В этот день занятия велись обучающимися 10 и 11 классов. Для учителей тоже был проведён урок. Это был урок для 12-а класса по теме: «Школьный день наоборот».

Посвящение в первоклассники – 2016

28 октября в гимназии №5 прошёл традиционный праздник для самых юных обучающихся – «Посвящение в первоклассники». В этот день ученики первых классов с самого утра находились в атмосфере ожидания и предвкушения праздника. Ярким моментом этого мероприятия были персонажи из мультипликационного фильма «Фиксики». Они вместе с Ведущей праздника Степановой Е.А. представили фееричную программу. Перед ребятами выступил президент детской общественной организации страны «Созвездие» ученик 9-б класса Митрофанов Захар. Специально для этого праздника совет старшеклассников изготовил Медаль первоклассника, которая была вручена каждому «школьнику».



SCHOOL LIFE

KVN - 2016

27 октября 2016 года в гимназии №5 прошел фестиваль игры КВН. В конкурсе приняли участие 8-11 классы. Жюри оценивали выступление конкурсантов по нескольким номинациям: визитка, озвучка фрагмент фильма и домашнее задание - творческий номер. По результатам конкурса места распределились следующим образом: III место – команда 8-а класса, II место – команда 8-в класс, I место команды 10 и 11 классов.



Минута славы-2016

25 октября 2016 года в гимназии №5 прошел ежегодный школьный конкурс талантов «Минута славы». Конкурс прошел среди обучающихся 1-9 классов. Ребята продемонстрировали свои таланты в различных номинациях. Прозвучали песни на русском, татарском, английском, армянском языках. Присутствующие насладились выступлением хореографических коллективов, игрой на баяне, гитаре, трубе, скрипке. Были среди конкурсантов спортивные номера, фокусники и даже дуэт по сбору кубика Рубика на скорость. Немалую долю среди выступающих составила номинация «Живое слово». Все конкурсанты готовились к мероприятию тщательно, были и сольные, и коллективные выступления. Участники отмечены дипломами. Все присутствующие получили бурю положительных эмоций.

Фестиваль юниор лиги КВН - 2016

29 октября в ЦДЮТ прошёл Фестиваль юниор лиги КВН -2016. В нём приняли участие школьные команды КВН Альметьевского муниципального района. МАОУ «Гимназия №5» представляла команда «Женская логика». В неё вошли ученицы 9 и10 классов: Галимбекова Алина, Илалова Аделя, Кожевникова Эвелина, Хамидуллина Алина, Абдуллина Алина. Наши девочки порадовали всех присутствующих в зале искромётным юмором и хорошей подготовкой. По итогам фестиваля наша команда заняла II место и прошла в ¼ финала юниор лиги КВН. Желаем новых побед и искромётного юмора!



SCHOOL LIFE



Осенний бал

26 октября 2016 года в гимназии №5 прошла конкурсная игра «Осенний бал» для 5-7 классов. Мероприятию предшествовала подготовка: изготовление поделок из природного материала, оформление стенгазет «Золотая осень», подготовка творческого номера и презентация класса. Участники праздника получили дипломы 1 степени – команды 5-а и 6-б классов, II степени – команды 5-б и 6а классов и III степени – 7-а класса, а зрители - море улыбок и положительных эмоций.



Встреча с поэтессой Розой Солтановой

Әлмәт шәһәрендә яшәп ижат итүче мәгалимә-шагыйрә, Рафаил Тәхфетуллин исемендәге мәртәбәнең әдәби премия лауреаты, Рәсәй Язучылар берлегенең тәбәкара бүлеге әғъзасы Роза Гәрәй кызы кабат 5 нче номерлы гимназиядә белем алучы кечкенә яштәге укучылары белән очрашу кичәсенә килде. Кичә бигының һәм эчтәлекле булды: Роза аланың укучылар тарафыннан яттан ёйрәнелгән шигырьләре жырлар һәм биуләр белән үрелеп барды. Шагыйрә укучыларга үзенец китапларын да бүләк итеп алып килгән иде. Алга таба да без заның белән очрашупар көтөл калабыз

Береги здоровье!

21 октября гимназию №5 посетил исполняющий обязанности главного врача Альметьевского кожно-венерологического диспансера Батрасов Юрий Юрьевич. Он провёл лекцию с обучающимися 7-11 классов по теме: «Заразные кожные заболевания, заболевания, передающиеся половым путём и их профилактика». Общий охват составил 200 обучающихся.



Для вас, родители...

Психологические рекомендации

Выпускник – как ему помочь

Чтобы ОГЭ или ЕГЭ не стали стрессом, начните психологическую подготовку заранее. Помочь на тестировании вы, конечно, не можете, но психологически настроить ребенка к экзамену вам под силу.

Подготовка к ЕГЭ – что нужно знать родителям



Первое, что советуют психологи – перестаньте ругать и критиковать его, так как ему сейчас, как никогда, нужна ваша поддержка, а своей критикой вы снижаете его самооценку.

Постарайтесь создать дома спокойную и доброжелательную атмосферу. Не забывайте показывать подростку-выпускнику, что вы его любите и уважаете, и этому не могут помешать никакие экзамены – ваша любовь всегда будет с ним.

Всячески вселяйте уверенность в своих силах, при этом, напоминая о том, что успехов добивается только тот, кто трудится. Кроме того, в ваших силах организовать для выпускника необходимые условия для занятий и правильное питание.

Когда выпускник сидит за столом, он может видеть

Вот что советуют специалисты:

- Обязательно сделайте так, чтобы в доме не было ссор и ругани при ребенке. Семейные конфликты могут помешать подготовке или начисто отбить желание учиться. Кроме того, нервная обстановка может привести к тому, что подросток допустит ошибки во время тестирования.
- Всячески подбадривайте своего ребенка, настраивайте его на хороший лад, не забывайте отмечать его хорошие поступки, достижения, любые, пусть даже и не очень значительные успехи. Таким образом, вы поможете вашему ребенку приобрести уверенность в своих силах, а без этого невозможно чего-то достичь в жизни.
- Обращайте пристальное внимание на его самочувствие, и если заметили, что будущий выпускник переутомился, немедленно заставьте его отдохнуть, может быть, устройте небольшой отдых на природе.

Важность режима дня

- Контролируйте режим дня, чтобы не допустить перегрузок и утомления. Следите, чтобы каждые 30-40 минут ваш выпускник устраивал себе короткий отдых по 10-15 минут. Сон обязательно должен быть не менее 8 часов, возможно, отдыхать и в дневное время, если у подростка есть желание. Если заметили у подростка раздражительность или плаксивость, увеличьте время отдыха. Не проходит – идите к врачу – в конце концов, здоровье ребенка дороже всех экзаменов!
- Неплохо, несмотря на подготовку, гулять на свежем воздухе перед сном и делать зарядку или пробежку по утрам. Она принесет пользу тем, что повысит иммунитет и укрепит нервную систему ребенка.
- Включите в рацион питания нежирное мясо, рыбу, яйца, творог и молочные продукты, побольше овощей и фруктов. Не забудьте про орехи, курагу. Обязательно включите в меню бананы или половину плитки горького шоколада – они способствуют выработке серотонина, или как его еще называют, “гормона счастья”. Исключите всю сухомятку – питание должно быть 4-5 разовое, обязательно горячее, не забывайте также о зеленых или травяных чаях.
- Исключите из рациона выпускника кофе, газированные напитки, объясните, что тем более не стоит употреблять.

Поверьте, соблюдение этих нехитрых правил поможет вам пережить тяжелую пору экзаменов и ваш выпускник выйдет из этой ситуации победителем.

СПРАШИВАЙТЕ - ОТВЕЧАЕМ

Уважаемые родители! Ваш ребенок поступил учиться в школу, в связи с чем, возникает множество вопросов по правам родителей, обучающихся, обязанностей образовательной организации ее техническому обеспечению, необходимости оказания материальной помощи детскому саду или школе



Вопросы, часто задаваемые родителями обучающихся:

Ложен ли податель покупать учебники и учебные пособия для ребенка?

Обучающимся, осваивающим основные образовательные программы за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов в пределах государственных образовательных стандартов, образовательных стандартов, организациями, осуществляющими образовательную деятельность, бесплатно предоставляются в пользование на время получения образования учебники и учебные пособия, а также учебно-методические материалы, средства обучения и воспитания.

Может ли учитель заниматься репетиторством со своим учеником?

Юрист Шинкарева Наталья Сергеевна: «Да, может. По договору оказания услуг и платить с этого налоги».

Могут ли образовательные организации предоставлять платные образовательные услуги? Обязательно ли получение таких услуг?

Организации, осуществляющие образовательную деятельность, вправе осуществлять указанную деятельность за счет средств физических или юридических лиц по договорам об оказании платных образовательных услуг. Платные образовательные услуги не могут быть оказаны вместо образовательной деятельности. Получение таких услуг

Кто должен содержать школу, а так же обеспечивать её всем необходимым для осуществления процесса воспитания и обучения?

Федеральным законом от 29.12.2012 г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» установлены полномочия органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов по решению вопросов местного значения в сфере образования. Следовательно, содержание и обеспечение образовательных организаций возлагается на учредителя.

Учитывая вышеизложенное, необходимо четко придерживаться основных принципов противодействия коррупции:

- Родителя обучающихся (воспитанников) не обязаны финансировать деятельность по содержанию и охране зданий образовательных организаций, материально-техническому обеспечению и оснащению образовательного процесса
- Сбор денежных средств на нужды образовательных организаций категорически запрещен.

Мамочка,
милая, нежная, славная,
добрая, умная и лучезарная.
Владоняж я счастье тебе подарю.
Спасибо за все я тебе говорю.

БЕРЕГИТЕ МАТЕРЕЙ



Когда мы с трепетом произносим святое слово «мама», наше сердце замирает от бесконечной нежности и любви к самому дорогому для каждого из нас человеку. Спросите у любого ребенка, чья мама лучше, милее, красивее, и каждый, не задумываясь, назовет свою. Так же и мы для наших мам самые умные, добрые, послушные и красивые.

Каждый ребенок связан со своей матерью незримой нитью настолько, что она на расстоянии может чувствовать состояние его души. И поистине счастлив тот, у кого эта тонкая нить никогда не оборвется.

Я счастливая, мне повезло, потому что моя мама самая мудрая, и самая нежная. У меня нет лучшей подруги, зато есть самая замечательная мама, которая относится ко мне как ко взрослому человеку. В трудную минуту она умеет поддержать меня, найти самое волшебное слово, от которого на душе становится спокойно и легко. Она для меня не просто мама. В ней одной воплотились и папа, и друг, и учитель жизни. У меня нет от нее никаких секретов, потому что я точно знаю, что мама всегда поймет меня и не осудит, а главное, она никогда не предаст. Она, словно каменная стена, за которой я чувствую себя уверенной и защищенной.

Наши мамы – наш земной рай. Берегите этот рай с коротким названием «мама»!

Галимова Алина, 10 А класс



СПАСИБО ТЕБЕ, МАМА!

Самый дорогой для меня человек на Земле – моя мама. Я безгранично люблю её. Люблю не за то, что она подарила мне жизнь, а за то, что она просто у меня есть. Она у меня лучшая из лучших мам, самая красивая и самая мудрая. Я бесконечно благодарна ей за то, что она уважает мои интересы.

Мама, мамочка, спасибо тебе за то, что ты есть, за то, что ты радуешься моим даже самым незначительным успехам. Спасибо за чуткое материнское сердце и теплоту рук, которыми ты обнимаешь меня.

Илалова Аделья, 10 А класс



Я знаю,
что такое счастье.
Счастье –
видеть свою маму
Счастливой

Так здорово жить, когда тебя окружают любящие люди. Таких в моей жизни много. Я чувствую их заботу и внимание, они помогают мне в трудные минуты. Но ближе всех и любимей всех для меня удивительный человек, необыкновенная женщина, моя Мама.

Она рядом со мной с самого моего рождения, и мне кажется, что я помню тепло её рук, когда она меня пеленала, вытирала мои слезы, водила на прогулки. Я подрос. Но и сейчас Мама делит со мной мои радости и огорчения, на все мои неудачи она всегда находит утешительные слова. Когда она со мной рядом, я чувствую себя сильнее и увереннее. Она улыбнётся – и мир становится ярче.

Моя Мама – великая труженица. У неё есть любимая работа, в которую она вкладывает всю душу. Мама – заботливая хозяйка. Когда я прихожу после занятий домой, на столе уже стоит вкусный обед. Нет такого блюда, которое не могла бы приготовить моя Мама, потому что у неё золотые руки. Конечно, Мама устает, но у неё всегда есть время для меня. Нас часто можно увидеть вместе.

Пантиухин Андрей, 10 А класс



Моя мама самая лучшая, единственная и неповторимая. У нас с ней сложились близкие и самые теплые отношения. Мы понимаем друг друга с полуслова. Я могу доверить ей самое сокровенное.

Как часто мы не замечаем, что мама встает раньше всех, а ложится, когда мы уже спим. Почти как должное воспринимаем мы по утрам завтрак, приготовленный маминими руками. Не задумываясь, ложимся на чистую, выглаженную постель. А ведь все это делают одни руки – руки мамы. Мы не задумываемся и над тем, что в каждом нашем успехе, каждом достижении обязательно есть заслуга мамы. Мы хвалимся своими победами, забывая о том, что в этой победе есть и ее заслуга. Мы дарим ей цветы только по какому-то торжественному случаю. А ведь она достойна всех цветов мира. И не по праздникам, а каждый день,

Руки мамы. Такие теплые, ласковые и родные. Я узнаю их из тысячи, потому что это руки моей мамочки. Я знаю каждую морщинку на них. Закрыв глаза, я ощущаю их нежное прикосновение. Я чувствую их тонкий, едва уловимый родной запах. Запах маминых рук.

Я часто думаю о том, что мы, дети, в неоплатном долгу перед своими мамами. И даже если мы сварим в ладонях кашу, все равно мы не сможем вернуть мамам даже частичку того, что она отдает нам... А еще я точно знаю: сколько бы мне ни было лет: шестнадцать или шестьдесят, мне всегда будет нужна светлая улыбка мамы. Спасибо, мама, что ты рядом!

Галимбекова Алина, 10 А класс